«Высокие интеллектуальные технологии образования и науки».

Материалы X Международной научно-методической конференции. С. 187-188, 2003. © Санкт-Петербургский государственный технический университет, 2003

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НОВОСТИ НА ЗАНЯТИЯХ ПО НАУЧНОМУ СТИЛЮ РЕЧИ

Богданова Г.Н.

Санкт-Петербургский государственный политехнический университет

Новизна и многоаспектность задач, стоящих перед преподавателем русского языка как иностранного, требует разработки и использования в преподавании гибких, дифференцирующих моделей обучения, модернизации учебного процесса, использования новейших технических средств, новых методических материалов.

Научный стиль отличается компрессивностью, что создает определенные трудности при усвоении материала.

Поскольку обучение в сфере бизнеса касается вопросов производства, торговли, финансирования, юридического оформления, лексический состав языка делового общения включает слова общеупотребительные и общенаучные, с окраской официально-делового стиля, термины экономических наук и юриспруденции.

Поэтому таким важным представляется использование видеозаписей Центрального телевидения (в частности, экономических новостей) в практике преподавания русского языка.

Благодаря этим записям обеспечиваются благоприятные возможности обогащения словаря, введения новых слов и интенсивного их запоминания. Реализуется естественное погружение студентов в современную русскую речевую среду. Они знакомятся с новыми лексикофразеологическими единицами, которые появляются в русской речи и отражают динамику современной действительности.

Применение стоп-кадра, видеоряд позволяет осуществлять семантизацию, расширяет возможности беспереводного усвоения языка, что особенно важно при обучении китайских студентов.

Экономические новости обычно записываются преподавателем утром в день занятий. Таким образом, студенты оказываются в курсе экономических новостей текущего дня в мире, в своей стране и в России. Такой подход значительно увеличивает интерес к уроку, является стимулом для изучения большего количества лексики, тем более что темы новостей нередко совпадают с изучаемым материалом.